
Ata da Septuagésima Primeira Sessão Ordinária da 

Décima Sétima Legislatura da 

Câmara Municipal de Itanhaém 

 

-12 de novembro de 2018- 
 

Aos doze dias do mês de novembro, do ano de dois mil e dezoito, 

nesta cidade de Itanhaém, na sede do Poder Legislativo Municipal, à sala “Dom Idílio José 

Soares”, às 18h20min, realizou-se a Septuagésima Primeira Sessão Ordinária da Décima Sétima 

Legislatura, sob a presidência do Vereador Edinaldo dos Santos Barros, secretariado pelos 

Vereadores: Wilson Oliveira Santos e Hugo Di Lallo (Primeiro e Segundo Secretários, 

respectivamente). Invocando a proteção de Deus, o Senhor Presidente deu início aos trabalhos 

da Septuagésima Primeira Sessão Ordinária da Décima Sétima Legislatura. Solicitou o Senhor 

Presidente, aos senhores vereadores, que registrassem as suas presenças (verificou-se a ausência 

do nobre Edil Rodrigo Dias de Oliveira). Havendo número regimental, o Senhor Presidente 

declarou aberta a sessão. Na sequência, a Ata da SEPTUAGÉSIMA SESSÃO ORDINÁRIA 

é colocada em votação, não havendo manifestação contrária, é aprovada. Dando continuidade 

aos trabalhos, o Senhor Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que procedesse a leitura dos 

expedientes do Senhor Prefeito e de Diversos. A pedido do Vereador Alder Ferreira Valadão, 

e com a consonância dos demais edis, é dispensada a leitura dos referidos expedientes. Em 

seguida, o Senhor Presidente determinou o arquivamento dos expedientes do Senhor Prefeito e 

de Diversos, colocando-os à disposição dos senhores vereadores na Secretaria da Câmara 

Municipal. Em seguida, a pedido do Senhor Presidente, o Primeiro Secretário procedeu a leitura 

do expediente da Câmara Municipal. DECRETO LEGISLATIVO Nº 627, DE 2018, DE 

AUTORIA DO VEREADOR SILVIO CÉSAR DE OLIVEIRA. “Dispõe sobre a concessão 

de Título de Cidadã Itanhaense à Senhora Maria Cristina Previero de Toledo.” DECRETO 

LEGISLATIVO Nº 628, DE 2018, DE AUTORIA DO  VEREADOR HUGO DI LALLO. 

“Dispõe sobre a concessão de Título de Cidadão Itanhaense ao Senhor Waldimir Carollo dos 

Santos.” DECRETO LEGISLATIVO Nº 629, DE 2018, DE AUTORIA DO VEREADOR 

CARLOS ANTÔNIO RIBEIRO. “Dispõe sobre a concessão de Título de Cidadão Itanhaense 

ao Senhor Djalma da Silva Barros.” DECRETO LEGISLATIVO Nº 630, DE 2018, DE 

AUTORIA DO VEREADOR ALDER FERREIRA VALADÃO. “Dispõe sobre a concessão 

de Título de Cidadão Itanhaense ao Senhor José Duarte Narciso de Castro.” DECRETO 

LEGISLATIVO Nº 631, DE 2018, DE AUTORIA DO VEREADOR WILSON 

OLIVEIRA SANTOS. “Dispõe sobre a concessão de Título de Cidadão Itanhaense ao Senhor 

Fabio José Gerace Guimarães.” DECRETO LEGISLATIVO Nº 632, DE 2018, DE 

AUTORIA DO VEREADOR EDINALDO DOS SANTOS BARROS. “Dispõe sobre a 

concessão de Título de Cidadão Benemérito ao Senhor José de Freitas.” DECRETO 

LEGISLATIVO Nº 633, DE 2018, DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ DOMINGOS 

GONÇALVES SILVA. “Dispõe sobre a concessão de Título de Cidadão Itanhaense ao Senhor 

Vanderlei Spinosa.” DECRETO LEGISLATIVO Nº 634, DE 2018, DE AUTORIA DO 

VEREADOR RODRIGO DIAS DE OLIVEIRA. “Dispõe sobre a concessão de Título de 

Cidadão Itanhaense ao Senhor Ronaldo Araújo Ribeiro.” DECRETO LEGISLATIVO Nº 



635, DE 2018, DE AUTORIA DO VEREADOR PETERSON GONZAGA DIAS. “Dispõe 

sobre a concessão de Título de Cidadão Itanhaense ao Senhor José Francisco Bezerra Filho.” 

Em seguida, o Senhor Presidente determinou o arquivamento do expediente da Câmara 

Municipal, colocando-o à disposição dos senhores vereadores na secretaria da Câmara 

Municipal. A seguir, o Senhor Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que procedesse a 

chamada dos senhores vereadores para a leitura das indicações. A pedido de todos os 

vereadores, foi dispensada a leitura das INDICAÇÕES NOS 1380/2018 A 1422/2018, DE 

2018. Ato continuo, o Senhor Presidente determinou o encaminhamento das indicações ao 

Senhor Prefeito. Na sequência, tem início a deliberação dos requerimentos. A pedido do 

Vereador Alder Ferreira Valadão, o Senhor Presidente colocou em votação o PEDIDO DE 

VOTAÇÃO EM BLOCO DOS REQUERIMENTOS PAUTADOS, sendo o pedido 

APROVADO com 08 (oito) votos favoráveis. Tendo sido o pedido de votação em bloco 

aprovado, o Senhor Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que procedesse a leitura dos 

requerimentos. REQUERIMENTO Nº 130/2018, DE AUTORIA DO VEREADOR 

CARLOS ANTÔNIO RIBEIRO, subscrito pelos nobres edis: Alder Ferreira Valadão, 

Edinaldo dos Santos Barros, José Domingos Gonçalves Silva, Peterson Gonzaga Dias e 

Wilson Oliveira Santos. “Solicita à SABESP - Companhia de Saneamento Básico do Estado 

de São Paulo, que informe sobre a possibilidade de realizar a inspeção e se necessário a 

manutenção de esgotos localizados em calçadas/passeios de paralelos, nas Ruas Profeta Joseph 

Smith, nº 27, e Garcia Bento, nº 74, no Bairro Jardim Corumbá, conforme especifica.” 

REQUERIMENTO Nº 131/2018, DE AUTORIA DO VEREADOR SILVIO CESAR DE 

OLIVEIRA, subscrito pelos nobres edis: Alder Ferreira Valadão, Edinaldo dos Santos 

Barros, Carlos Antônio Ribeiro, José Domingos Gonçalves Silva e Wilson Oliveira Santos. 

“Solicita ao Executivo, informações sobre estudo para alteração da Ciclovia situada na Avenida 

José Batista Campos, no Município de Itanhaém.” REQUERIMENTO Nº 132/2018, DE 

AUTORIA DO VEREADOR ALDER FERREIRA VALADÃO, subscrito pelos nobres 

edis: Carlos Antônio Ribeiro, Edinaldo dos Santos Barros e José Domingos Gonçalves 

Silva. “Solicita ao Executivo, informações nominais das Creches existentes no Município de 

Itanhaém.” REQUERIMENTO Nº 133/2018, DE AUTORIA DO VEREADOR ALDER 

FERREIRA VALADÃO,  subscrito pelos nobres edis: Carlos Antônio Ribeiro, Edinaldo 

dos Santos Barros e José Domingos Gonçalves Silva. “Solicita ao Executivo, informações 

referentes aos terrenos que são patrimoniados em nome da Prefeitura e não possuem obras 

públicas no Município de Itanhaém.” REQUERIMENTO Nº 134/2018, DE AUTORIA DO 

VEREADOR JOSÉ DOMINGOS GONÇALVES SILVA, subscrito pelos nobres edis: 

Alder Ferreira Valadão, Edinaldo dos Santos Barros e Wilson Oliveira Santos. “Solicita 

ao Executivo, informações sobre a possibilidade de instalação de câmeras de monitoramento e 

segurança em todas as UBSs - Unidades Básicas de Saúde da Família deste Município.” 

Concluída a leitura dos requerimentos é realizada a VOTAÇÃO EM BLOCO DOS 

REQUERIMENTOS NOS 130/2018, 131/2018, 132/2018, 133/2018 e 134/2018, sendo todos 

os requerimentos APROVADOS com 08 (oito) votos favoráveis. Não havendo mais matéria a 

ser deliberada, o Senhor Presidente passou a palavra aos vereadores inscritos para falarem ao 

final do expediente. Fizeram o uso da palavra os nobres edis: João Carlos Rossmann e Carlos 

Antônio Ribeiro. Não havendo mais nenhum vereador inscrito para falar, o Senhor Presidente 

suspendeu a sessão às 18h36min. Reiniciados os trabalhos às 19h02min, a pedido do Senhor 

Presidente, os senhores vereadores registraram as suas presenças (verificou-se a ausência do 



nobre Edil Rodrigo Dias de Oliveira). Havendo número regimental, o Senhor Presidente 

informou que se encontravam na Mesa Diretora requerimentos de urgência especial, de autoria 

dos vereadores, ao Projeto de Decreto Legislativo nº 28, de 2018, de autoria do Vereador Hugo 

Di Lallo, e ao Projeto de Lei nº 86, de 2018, de autoria do Executivo. Tendo os requerimentos 

obedecidos as normas regimentais nos termos dos artigos 166 e 167 do Regimento Interno da 

Câmara Municipal, o Senhor Presidente informou, ainda, que o Projeto de Decreto Legislativo 

foi apreciado e deliberado em sessão secreta, e o Projeto de Lei foi incluso na Ordem do Dia. 

Na sequência, a pedido do Senhor Presidente, o Primeiro secretário procedeu a leitura das 

proposituras aprovadas em sessão secreta. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 

18, DE 2018, DE AUTORIA DO VEREADOR SILVIO CESAR DE OLIVEIRA. “Dispõe 

sobre a concessão de Título de Cidadão Itanhaense. – Fica concedido o Título de Cidadão 

Itanhaense ao Senhor “MARCELO KANITZ DAMASCENO” pelos relevantes serviços 

prestados a este Município.” PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 28, DE 2018, 

DE AUTORIA DO VEREADOR HUGO DI LALLO. “Dispõe sobre a concessão de Título 

de Cidadão Itanhaense. – Fica concedido o Título de Cidadão Itanhaense ao Senhor “SAMIR 

CARVALHO AMIN” pelos relevantes serviços prestados a este Município.” Concluída a 

leitura das proposituras aprovadas em sessão secreta, tem início a Ordem do Dia. A pedido do 

Senhor Presidente, o Primeiro Secretário procedeu a leitura dos projetos pautados. PROJETO 

DE LEI Nº 86, DE 2018, DE AUTORIA DO EXECUTIVO. “Altera o Plano Municipal de 

Saneamento de Itanhaém.” O projeto é colocado em discussão, ninguém se manifesta. Posto 

em votação eletrônica é APROVADO por unanimidade dos senhores vereadores presentes 

como 08 (oito) votos favoráveis. PROJETO DE LEI Nº 80, DE 2018, DE AUTORIA DO 

VEREADOR HUGO DI LALLO. “Institui a Semana Municipal de Conscientização sobre a 

Alienação Parental.” Projeto é colocado em discussão. Fizeram o uso da palavra os nobres edis: 

Hugo Di Lallo e Silvio Cesar de Oliveira. O projeto continua em discussão, ninguém mais se 

manifesta. Posto em votação eletrônica é APROVADO por unanimidade dos senhores 

vereadores presentes com 08 (oito) votos favoráveis. PROJETO DE LEI Nº 81, DE 2018, DE 

AUTORIA DO VEREADOR PETERSON GONZAGA DIAS. “Dispõe sobre a utilização 

de espaços da cidade para a arte do grafite, conforme especifica, e dá outras providencias.” O 

projeto é colocado em discussão. A pedido do Vereador Silvio Cesar de Oliveira, o Senhor 

Presidente colocou em votação eletrônica o PEDIDO DE VISTA POR 01 (UMA) SESSÃO 

AO PROJETO DE LEI Nº 81, DE 2018, sendo o pedido APROVADO com 08 (oito) votos 

favoráveis. PROJETO DE LEI Nº 83, DE 2018, DE AUTORIA DO VEREADOR ALDER 

FERREIRA VALADÃO. “Dispõe sobre a disponibilização de cadeiras de rodas de propulsão 

manual ou elétrica para pessoas com deficiência e mobilidade reduzida em supermercados no 

município de Itanhaém.” O projeto é colocado em discussão. Fez o uso da palavra o nobre Edil 

Alder Ferreira Valadão. O projeto continua em discussão, ninguém mais se manifesta. Posto 

em votação eletrônica é APROVADO por unanimidade dos senhores vereadores presentes com 

08 (oito) votos favoráveis. PROJETO DE LEI Nº 84, DE 2018, DE AUTORIA DO 

VEREADOR PETERSON GONZAGA DIAS. “Dispõe sobre a obrigação das agências 

bancárias e cooperativas de crédito do Município de Itanhaém de disponibilizar funcionário 

treinado para comunicação, utilizando a língua brasileira de sinais.” O projeto é colocado em 

discussão. Fizeram o uso da palavra os nobres edis: Peterson Gonzaga Dias, Silvio Cesar de 

Oliveira e Hugo Di Lallo. O projeto continua em discussão, ninguém mais se manifesta. Posto 

em votação eletrônica é APROVADO por unanimidade dos senhores vereadores presentes com 



08 (oito) votos favoráveis. Não havendo mais matéria a ser deliberada, o Senhor Presidente 

passou a palavra aos vereadores inscritos para falarem ao final da Ordem do Dia. Fizeram o uso 

da palavra os nobres edis: Alder Ferreira Valadão, José Domingos Gonçalves Silva, Peterson 

Gonzaga Dias e Carlos Antônio Ribeiro. Não havendo mais nenhum vereador inscrito para 

falar, o Senhor Presidente convocou os senhores vereadores para SEPTUAGÉSIMA 

SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA, a ser realizada no dia 21 de novembro do corrente ano, 

às 14h00min, e declarou encerrada a sessão às 19h38min. Para constar, eu, 

_____________________________, Ana Lúcia da Silva Borges (Redatora de Atas), transcrevi 

a presente ata, a qual irá assinada pelo Presidente em exercício da Câmara Municipal, Vereador 

Edinaldo dos Santos Barros, pelos demais membros da Mesa Diretora e por mim. Sala “Dom 

Idílio José Soares”, doze de novembro de dois mil e dezoito. 
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